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ESERCIZIO n. 1
a - Si studi la convergenza delle seguenti serie:
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b - Stabilre se i seguenti integrali generalizzati sono convergenti:
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ESERCIZIO n. 2

a - Si provi che le serie di Taylor di centro 0 di z — log(1 + ) & convergente alla funzione
stessa per |z| < 1.

b - Si provi che le serie di Taylor di centro 0 delle funzioni z — €%, sinz, cosxz sono
assolutamente convergenti per ogni x € R, e quindi che rispettivamente convergono alle
funzioni di cui sono sviluppo.

¢ - Si provi che il resto dello sviluppo di Taylor in 0 di grado 2n+2 della funzione z — artanz
¢ in modulo minore di ‘g‘::;s (Per esempio si pud usare la serie gometrica di ragione —z?).
d - Si trovi una funzione la cui serie di Taylor in 0 converge per ogni z € R, ma non converge
alla funzione stessa.
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Taylor in 0 della funzione z — (1 4+ z)*, « € R e si provi che converge alla funzione stessa
per |z| < 1.

ESERCIZIO n. 3* Si pone (“) =2 _aeC, neN. Sicalcoli lo sviluppo di
n



ESERCIZIO n. 4 Si ocnsideri z ~— [¢*"" 880dt | ¢ £ T + kn (k € Z).

1+¢2
a - Si provi che tale funzine puo essere estesa con continuita a tutto R.
b*- Si studi la derivabilta di tale estensione.

ESERCIZIO n. 5
Posto F(z) = [ f(t)dt, si studi il limite del rapporto @) 7 — +00, nei seguenti casi:
0
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f@) =2, fa)=¢", f(a)=ze”, f(z)=logz .

ESERCIZIO n. 4 Sia a, — / *sin"tdt, n > 0.
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a - Siprovi che 1 > 5 > Ag e quindi aom = 55 505 15 ©2mt1 = Gaai)Emai).53°

b - Si deduca che limy, ;oo o22m=2-42 1 __ _ \/g [Formula di Wallis].
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ESERCIZIO n. 5

a - Si provi che (%)ne <n!< \/ﬁ(%)ne, valutando [{*logzdr < logn! < [["logxzdz +
somma di aree di triangoli.

b - Si provi che n! = (%)n v/ne'=Pn si dia un interpretazione geometrica alla successione D,
mostrando tra ’altro che e crescente.

¢ - Detto D il limite di D,, si provi che D — D,, <log+/1 + i

d - Usando la formula di Wallis si provi che e!~? = /27 e quindi la formula di Stirling

\/%(g)n <nl< \/27r—n(g)n,/1 + 1

ESERCIZIO n. 6

+00
a - Si consideri I'(«a) :/ e “2* 'dr, a > 0. Si provi che & ben definito e quindi che
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['(n) =(n—1)! per n € N.
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b-SiaA(B8) = / e ®2Pdx, B € R. Siprovi che ¢ derivabile con derivata eguale a / e %zP log zdz.
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¢ - Si studi il caso A(B) = / e rPdx.
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ESERCIZIO n. 7 Si considerino gli integrali
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K € [0;1].

a) Si calcoli T(0) e si provi che per ogni x € [0; 1] tali integrali sono finiti.
b) Si studi al variare di @ € R il comportamento di (7'(k) — T'(0)) - k= per k — 0.



ESERCIZIO n. 8
questioni numeriche
funzioni continue mai derivabili
insiemi di cantor
funzioni definite con integrali o serie
serie di errori di successioni definite per ricorrenza

ESERCIZIO n. 9



